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دبیردرس

نام و نام‌خانوادگی

جاهای خالی را با عبارات مناسب پر کنید.

(۴۱)۷/۱عبارت  به صورت توان‌دار ................... و عبارت  به صورت رادیکالی .............. نوشته می‌شود.1 ​۳
۲

درستی یا نادرستی عبارات زیر را مشخص کنید.2

ریشۀ پنجم عدد 32- برابر 2 است.الف

حاصل عبارت زیر را به ساده‌ترین صورت ممکن بنویسید.3

(a .b ) ×​۳
۲

​۳
۴ ۳

(a ) =۸ ​۴
۱

۰اگر  باشد، مقدار عبارت  را به دست آورید.4 < b < ۱​ +( ​ − ​)b ۳ b
۲

​ −(b − ​)b
۲

​(b − ​)۳ b
۲

درستی یا نادرستی جمله‌های زیر را مشخص کنید.

ریشۀ چهارم 16-، عدد 2- است.5

۸در تساوی  ، مقدار  را مشخص کنید.6 ×x ۸ =۳ ۸۱۰x

حساب کنید.

مهندس خوینی هافصل سوم
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7

​ =
۳

​۵

8

=​

۳ ۶۴

9
x باشد، مقدار  را به دست آورید. = m−۲

​

​

m ۵۲

۵
xm

10
، مقدار  را بیابید.  ​اگر  =

​ × ​ × ​

۶ x ۳ x x
​ × ​ × ​

۲۰ x ۵ x ۴ x
​

۴
۱

x(x > ۰)

11
​اگر  باشد، مقدار  را محاسبه کنید. =

​۳۲
​ × ​

۳ −۸a ۴ ۴
(− ​)

۶۴
۱ ۳

a

12
​ساده‌شدۀ عبارت  را به‌صورت یک رادیکال بنویسید. ×

۶ ۷ ​۷ ​۷ ​

۶
​۷

حاصل ساده‌‌‎شدۀ عبارات زیر را بیابید.13

الف

​

​۵
​۵

۱

​ + ( ​)
۳

​۱۲۵ ۵ ۱۲۵
​۶

۱

aاگر  باشد، حاصل  چقدر است؟14 = ​

۳ ۵ ​۵a۲
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عبارت‌های رادیکالی زیر را ساده کنید.15

الف

​

۵
۲ ​

۳
۴ ​۸

، حاصل  را بیابید.16 xاگر  = ​

۱۳ ۲۱۵x ​ ​

۳ x ۵ x۲

حاصل عبارت زیر را تا جای ممکن ساده کنید.17

A = ​

​

۶ ۳۵

​ × ۳۲۷ ​۳
۱

aاگر  باشد، حاصل عبارت زیر را به ساده‌ترین صورت بنویسید.18 > ۰

​

​ × ​

۶ a ۱۲ a
​ × ​ × ​a ۳ a ۴ a

۰اگر  باشد، آنگاه حاصل عبارت زیر را به دست آورید.19 < a < ۱

− a ​ +∣
∣ a ∣

∣
​ ​ − ​ ​ −∣

∣ a ۳ a∣
∣

​a − ​ ​∣
∣ ۳ a∣

∣

حاصل عبارت‌های زیر را به دست آورید.20

الف

​ =
​

۴ ۰/۲۵( )۳

​ ۰/۵​( ۲)
۳

( )−۲

?
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، مقدارهای عددی  و  را محاسبه و باهم مقایسه کنید.21 ،  و  aفرض کنید  = ۶۴r = ​

۲
۱

s = ​

۳
۱

​

as

ar

ar−s

زیر رادیکال )جای خالی( عدد یا عددهایی بگذارید که نامساوی‌ها برقرار باشند.

22
۹ < ​ <۳ ... ۱۰

تساوی‌ها را کامل کنید.

23
(۴ ) =​۷

۱ ​۵
۱

( ) =۷ ۴
​۵

۱

​ =۵ ⋅ ⋅ ⋅ ⋅ ⋅⋅ ​ =۵×۷ ۴ ۴ =​۳۵
۱

۴ ​× ​۵
۱

۷
۱

aفرض کنیم  است، در  علامت مناسب را قرار دهید. = −۱□

24
​ □ ​

۳ a ۵ a

25
​ □ ​

۵ a ۱۱ a

26
a □ a۲ ۳

27
a □ a۳ ۵
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□><یکی از علامت‌های  یا  را در  قرار دهید.

28
(۰/۵) □ (۰/۵)۲ ۳

29
□ ​۰/۲۵ ۳ ۰/۱۲۵

جاهای خالی را پر کنید.30

الف
​ ×۴ ۱۶ ​ =۴ ۸۱ ⋅ ⋅ ⋅ ⋅ ⋅ ⋅ × ⋅ ⋅ ⋅ ⋅ ⋅ ⋅ = ⋅ ⋅ ⋅ ⋅ ⋅⋅

ب
​ ×۴ ۱۶ ​ =۴ ۸۱ ​ =۴ ⋅ ⋅ ⋅ ⋅ ⋅⋅ ⋅ ⋅ ⋅ ⋅ ⋅⋅

پ

باتوجه‌به اینکه 4 یک عدد زوج است، باید  و  ............ باشند.

​ ×۴ a ​ =
۴ b ......

ab

کدام‌یک درست محاسبه شده است؟

31

​ =
۴

(−۳)۴ −۳

32
​ =

۵ ۳۵ ۳
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33
​ =۶ (−۲)۶ −۲

34

​ =
۴

(−۳)۴ ۳

35

​ =
۵

−۳( )۵ −۳

36
​ =۶ (−۲)۶ ۲

عبارت را کامل کنید.37

هر عدد مثبت یا منفی دارای ............ ریشۀ پنجم است. اگر عدد مثبت باشد، ریشۀ پنجم آن مثبت و اگر عدد منفی باشد، ریشۀ

پنجم آن ............ است.

جاهای خالی را در جدول تکمیل کنید.38

عدد 71  19 

ریشه پنجم5    

−۲۴۳−۳۲

−۱۰−۱−۲

با استدلال مشخص کنید که هر ریشه بین کدام دو عدد صحیح متوالی است؟

39
□ < ​ <۷ □
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40
□ < ​ <۱۰ □

41
□ < ​ <۳ −۱۷ □

42
□ < ​ <۳ ۲۰ □

​ساده‌شدۀ عبارت  کدام است؟43 ×۳ ۳ + ۳ ​ + ۳ ​

۳ ۴ ۳ ۲ (۱ − ​ +۳ ۲ ​)۳ ۴

)2 3 )1

)4 )3

−۱

​

۳
۱ − ​

۳ ۲
​

۳
۱ + ​

۳ ۲

44
aاگر  و  باشد، حاصل عبارت  را بیابید. = ​

​ − ۱۳
​ + ​ − ​ − ۱۶ ۳ ۲

b = ​ −۲ ۱​

b
ab + ۱

45
)حاصل عبارت  کدام است؟ ​)( ​ −

​ + ۲۱۰
​ + ​۲ ۵

۳ − ​۵ ​)۳ + ​۵

)2 -1 )1

)4 1 )3

− ​۲

​۲
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xبه ازای چه مقداری از  تساوی زیر برقرار است؟46

​ ÷
x − ۴x + ۳۲

x − ​

x
۹

​ =
۱ − ​

x
۱

x + ۳
​

۱۲
۱

)2 )1

)4 )3

​۲
​

۲
​۲

۲ ​۳۳ ​۲

xاگر  باشد، حاصل  کدام است؟47 + ​ =
x
۱

۳x (x −۲ ۱) − ​(۱ −
x۲
۱

​)
x
۱

18 )2 11 )1

29 )4 25 )3

48
​حاصل  کدام است؟ +

۱ + ​ + ​۲ ۳
۴۰/۷۵

​۵ − ۲ ​۶

صفر )2 1 )1

)4 )3− ​

۳
۲ ​۲

​

۳
۲ ​۲
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49
​xبه ازای چه مقداری از  تساوی  برقرار است؟ =​

​ − ۳x
​ + ۳x

​ +x ۳

)2 )1

10 )4 8 )3

​۳۳ ​۳

50
​اگر  باشد، حاصل  کدام است؟ =

x (x + ۱)۲
۳x + x + ۱۲

​ +
x
A

​ +
x۲
B

​

x + ۱
C

A + B + C

3 )2 2 )1

5 )4 4 )3

51
)ساده‌شدۀ عبارت  کدام است؟ ​ ÷ ​) ×

۲ + ۲۳x −۳x

۲ + ۲ − ۱۲x −۲x

۲ + ۲x −x

۲ − ۲x −x −۱

۲x

)2 )1

)4 )3

۲x۲−x

۲ −۲x ۱۲ +−۲x ۱

​حاصل عبارت  کدام است؟52 ​

۴ (۴ + ​)۷ −۱ ۱ + ​۷

)2 )1

)4 )3

۱​

۴ ۲

۲۲ ​

۴ ۲
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۳حاصل  برابر کدام است؟53 − ۲ ​ ​ + ۱( ۲)
​

​+۱۲
۱

( ۲ )
−۵+۲ ​۲

)2 )1

)4 )3

۵ ​ −۲ ۷۲ ​ −۲ ۵

​ +۲ ۱۳ + ۲ ​۲

، کدام است؟54 ​با فرض اینکه مخرج کسرها صفر نیستند، حاصل عبارت  −
x + x − ۲۲

x + ۲
​

x − x۳
۲x

)2 )1

)4 )3

​

x + ۱
۱

​

x − ۱
۱

​

x − ۱
x − ۲

​

x + ۱
x − ۲

55
، به‌صورت  است.  کدام است؟ ​حاصل عبارت بامعنی  +

۴x − ۱۲
۲x − x۲

​ −
۲x + ۱
x − ۱

​

۲x − ۱
۲x + ۱

​

۴x − ۱۲
P (x)

P (x)

)2 )1

)4 )3

−۸x−۴x

−۴x + ۱۲x − ۳
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56
، کدام است؟ ​اگر عبارت مخرج کسرها، صفر نباشند، حاصل عبارت  −

x x + ۱ x − ۴( ) ( ۲ )
x + ۳x + ۲x۳ ۲

​

x − ۲x۲
۲

)2 )1

)4 )3

​

x
۱

​

x − ۲
۱

​

x
۲

​

x − ۲
x

57
xاگر  باشد، آنگاه  برابر کدام است؟ −۴ ۵x +۲ ۲ = ۰​

x + ۵x + ۸۱۲ ۶
x۶

)2 )1

)4 )3

۰/۰۱۰/۱

۰/۰۰۰۱۰/۰۰۱
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58
aاگر  باشد، حاصل  کدام است؟  +۲ b −۲ ۷ab = ۰​

a − b + ​۵ab

a + b + ۲ ​ab
(a > b > ۰)

)2 )1

5 )4 )3

​۵
​

۲
​۵

​

​۵
۲


